

忠于宪法和法律，趟过改革深水区

全国两会已落下帷幕，新一届国家领导人次第产生，顺利完成了换届。

纵观今年的全国两会，无论是两会代表委员，还是普通民众，都高度关注宪法与法律的权威能否体现，此前舆论甚至寻绎出新任领导人的“法律背景”，以为探寻他们未来施政路径的某种可能。

这样的“努力”显然并非虚言。3月17日，国家主席习近平在人大闭幕讲话中表示，“我将忠实履行宪法赋予的职责”，“建设服务政府、责任政府、法治政府、廉洁政府”。

国务院总理李克强在记者会上强调，“我们将忠诚于宪法，忠实于人民，以民之所望为施政所向。”“要把法律放在神圣的位置，无论任何人、办任何事，都不能超越法律的权限。”

全国人大常委会委员长张德江则表示，任何组织、个人都必须在宪法法律范围内活动，“为了保障人民民主，必须加强法制，必须使民主制度化、法律化，使这种制度和法律不因领导人的改变而改变，不因领导人的看法和注意力的改变而改变。”

在新一届领导人的讲话里，宪法和法律屡屡被提及，这是一种依法履职、依法治国、依法行政的宣示与承诺。

一方面，从现代政治的发展趋势看，法治已成为一种不可阻挡的共识。中国也不例外。多年以来，随着国内市场化改革的迅速推进，无论是政府，还是市场主体，都面

临着界定权责范围，确立规则意识的严峻问题。

政府作为资源配置的重要主导力量，尤其需要进一步厘清边界、约束权力，不使政令凌驾于法律之上。既不能滥用有形之手，随意干预微观经济；更不能朝令夕改，政随人改，缺乏连续性、稳定性。惟有树立起宪法和法律的权威，恪守权力边界，方才有希望维护一个稳定的发展机遇期，继往开来，不至于“半途而废”。

另一方面，从经济、社会的现实情形看，也迫切需要回归到宪法和法律的原点，以期在新一轮的改革中有所突破。目前一些政策之所以屡遭民众诟病，根源就在于改革进入了深水区，难以触动固有的利益格局。用国务院总理李克强的话说就是，“触动利益往往比触及灵魂还难”。

若想破除既有的利益格局，只能是从宪法和法律出发，约束公权，保障民权，步步为营，扎实推进。不要期望“毕其功于一役”，大刀阔斧，一蹴而就；而是依法构筑最基础的制度环境，扩大民众参与，形成社会共识，在此基础上，调整既有的利益关系，从而形成更公平、更公正的利益格局。

两会闭幕了，在完成换届接力的同时，也开始了继往开来的新征程。民众已经从他们的话语中感受到一股股施政新风，相信也一定会在未来的施政过程中看到具体的行动。而所有的每一个个体的嘉言懿行，都将融入并成就中国梦。

(转载自《新京报》)

广药集团“3·13”家庭过期药品回收暨王老吉“美丽中国 185”活动正式启动

3月21日，广药集团“3·13”家庭过期药品回收暨王老吉“美丽中国 185”活动启动仪式将在周口市隆重举行，本次活动主题为“健康中国·美丽中国”，由广州医药有限公司、河南同和堂医药有限公司等单位联合举办。

自广药集团于2005年全球首创了“家庭过期药品免费回收机制”以来，每年坚持投入数千万元回收家庭过期药品，惠及人群超过5亿人次。今年，活动扩展到全国185个城市。为方便消费者参与，还特别开通了

全国免费咨询电话8008302398。

与此同时，广药集团的正宗凉茶王老吉2013年迎来了185周年。为了感谢社会各界的支持，王老吉爱心基金将向全国1828个因病致贫家庭提供资助，为他们捐赠药品，提供就业岗位，资助这些家庭中的孩子完成学业，首笔善款已送到北京患者方渤手中。更多资助活动的细则可登陆王老吉官方网站(www.wljhealth.com)进行查询，也可致电4008003398咨询活动详情。

(史书杰)

免费医保奖冠军 “添花”不如“送炭”



□文/傅万夫 图/朱慧卿

治病之类的悲剧了。但是，这么直接地分出三六九等来，公平吗？笔者从来不否认，对于运动员的奖励应该有区别，但这种区别必须要站在公平的角度。有的人本身就是“公费”培养起来的，夺冠后既有钱途又有前途，他们得到的已经够多了，再给这么一个终身免费医疗，没有太大的意义。反观那些没有夺冠的普通运动员，几乎被遗忘，他们没有企业免费送别墅，没有汽车商送车，他们对免费医疗保障的渴望要比那些见惯了各种荣耀的冠军们强烈得多，所以，与其做这种并没有多大意义的锦上添花，为啥不给其他运动员带来一些期待呢？

每当我们看到退役运动员为了生计摆地摊，或者为治病卖金牌时，内心都充满震撼。至少从目前看，我们对运动员的保障依然任重道远。在很多运动员因为没有足够保障而陷入困境时，有关部门应将有限免费医疗保障，给予最需要保障的群体，比如那些因为比赛或者训练受伤甚至影响到生活的运动员们，这不仅是对他们的保障，也是在传递一种信念，让更多运动员在报效祖国时没有后顾之忧。这才能彰显珍贵的免费医疗保障的价值与公平。

广告